

Satisfacción en Tetuán por la declaración del Gobierno español

RABAT, 16. — Han llegado aquí noticias de Tetuán en las que se recoge la satisfacción que ha causado la declaración del Gobierno español sobre Marruecos y de la que se ha hecho eco Abd-El-Jalil Torres, quien ha manifestado la grata impresión que había producido el comunicado en los círculos nacionalistas marroquíes.—Efe.

Sigue el temporal de lluvias en la provincia de Córdoba

PENARROYA. (Córdoba), 16. — Durante la noche pasada y mañana de hoy ha continuado el temporal de lluvia. Los ríos han aumentado considerablemente sus caudales, pues en las últimas 24 horas se han registrado 36 litros de agua por metro cuadrado. A mediodía continuaban las precipitaciones. La temperatura se ha bajado mucho y esta mañana el termómetro no bajó de cinco grados y medio.

RIADA EN EL DUERO

SORIA, 16. — Continua el temporal de lluvias en toda la provincia. En la pasada noche llovió torrencialmente. La temperatura continúa benigna, y por esta causa se ha licuado gran cantidad de nieve en las sierras de Urbión y Cebatera. El puerto de Oncala ha quedado abierto al tráfico. Por el Duero que ha aumentado bastante su caudal, su agua baja muy rápido.—Cifra.

BOLETIN METEOROLOGICO

MADRID, 16. — El tiempo. — Información general. — La borrasca centrada entre Azores y Portugal ha continuado estacionaria durante el día, habiendo prosiguido la entrada de aire cálido y húmedo en toda la Península, lo que ha dado lugar a precipitaciones de carácter general. Se han registrado 13 litros en Sevilla y 10 en Badajoz y Barcelona, 9 en Córdoba, 8 en León, en Barcelona en Cuatro o inferiores, lo que en otros puntos. — TIEMPO PROBABLE. — Continuará el tiempo con las mismas características en el día de hoy.

EXTREMOS DE ESPAÑA

La máxima ha correspondido a Alicante y Málaga con 20 grados y la mínima a Teruel con 1 grado.—Cifra.

Proclamación de la nueva Constitución egipcia

Con ella termina el Gobierno militar y comienza una era parlamentaria en el país

EL CAIRO, 16. — El primer ministro Abdel Nasser ha proclamado la nueva constitución para Egipto que señala el fin del Gobierno militar y el comienzo de una era parlamentaria en el país. Nasser y los otros jefes y oficiales que dirigieron el destierro de Faruq hace varios años aprueban mantener el control del Gobierno a través de elecciones populares.

Los candidatos para el parlamento serán nombrados por Nasser y se presentarán en un solo partido. Entre 300 y 350 miembros han de ser elegidos para la asamblea. Representarán a todos los sectores de la vida egipcia, como sindicatos, artesanos, campesinos, profesores, religión, etcétera.

Las elecciones no se celebrarán positivamente hasta que se haya terminado la evacuación de la zona del Canal de Suez por parte de los británicos, lo que se espera para el 19 de julio o antes.

Los técnicos creen que la influencia dominante será la de la Unión liberal de liberación dirigida por militares que es semimilitar y semipolítica.

Está dominada por los oficiales del Ejército y apoyada fuertemente por los sindicatos laborales. Ha sido la obra de Nasser en sus tres años de esfuerzos para formar un grupo político que la apoye. Ha enviado una gran cantidad de delegaciones a la concentración de El Cairo para escuchar la proclamación de la nueva Constitución. Las delegaciones han venido de todos los puntos del país.

Se tiene entendido que el partido entrará en las elecciones como Partido de Nasser y con grandes posibilidades de obtener la victoria. Las calles de El Cairo se ven hoy repletas de las escuadras de los jóvenes del partido unido, con sus camisetas caquis.

Miembros de otros egipcios llenan las calles de la capital y convergen hacia la plaza de la República para escuchar el discurso de Nasser.

La nueva era parlamentaria se considera como el cumplimiento de uno de los objetivos fundamentales de la revolución, que, sin ninguna ceremonia, derribó al rey Faruq y le envió al exilio.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XIX. — NUMERO 5.859 — CASTELLON DE LA PLANA — MARTES, 17 DE ENERO DE 1956 — PRECIO: 1 PESETA

Declaraciones del señor Areilza sobre el ingreso de España en la O.N.U.

"Se produjo como un hecho natural"

MADRID, 16. — El Embajador de España en Washington, D. José María de Areilza, Conde de Motrico, ha hecho unas declaraciones a un redactor del periódico "Pueblo", en las que ha dicho que "el ingreso de España en la ONU se produjo como un hecho natural después de la admisión de nuestro observador permanente". En la sesión de ingreso el Sr. Areilza recogió un ambiente de gran cordialidad; todas las delegaciones pasaron por la sede de la delegación española para felicitar a nuestro representante y expresar su satisfacción por el hecho. Considera el nombramiento del Sr. Lequerica para el cargo de delegado permanente de España en la ONU como un gran acierto político del Gobierno del Caudillo y dice que, conociendo sus excepcionales cualidades y su profunda cultura histórica, no cabe duda de que desarrollará en las Naciones Unidas un papel brillante y eficaz como el que llevó a cabo en Washington como Embajador antes de su llegada. Expresa en su declaración que debemos agradecer a la delegación norteamericana el constante apoyo que nos prestó para nuestro ingreso, en lo que se distinguió el representante republicano, Cabot Lodge, hermano del Embajador norteamericano en Madrid. También dice que recibió apoyo muy eficaz en la Secretaría de Estado.

Luego se retiró al gran interés que el norteamericano siente por la cultura española. Recientemente ha expuesto allí Juan Antonio Morales, "Casta nuestra pluma, nuestra danza. Los nombres de Antonio, Escudero y Carmen Amaya son familiares al norteamericano y también despiertan curiosidad hoy nombres literarios y culturales de España. Hubo dos momentos de dificultad en las gestiones para el ingreso de España en las Naciones Unidas: uno el que se planteó al pedir la admisión de un observador. Fue preciso sortear algunas resistencias muy fuertes, ya que la aceptación del observador implicaba casi automáticamente nuestra entrada futura como miembro del organismo; la otra fue más bien de carácter colectivo al interponer el veto China nacionalista al ingreso de Mongolia Exterior y que estuvo a punto de deshacer la admisión de todos los nuevos miembros. Sin embargo en esta segunda etapa no existió, por así decirlo, auténtico veto por parte de los soviéticos. Entre los delegados que pasaron a felicitar al representante de España estuvo el de Bélgica, que se expresó en términos de extraordinaria cordialidad y amabilidad, pese a las instrucciones recibidas de su Gobierno.

Un periódico de Viena pide la firma de un acuerdo comercial con España

VIENA, 16. — El diario conservador vienés "Die Presse" pide un acuerdo comercial con España, después de hacer un análisis del actual desequilibrio en las relaciones comerciales hispano-austriacas. Señala que las exportaciones austriacas a España desde enero a agosto de 1955 fueron por valor de 3.834.000 pesetas oro, frente a 9.530.000 en el mismo periodo del año anterior, mientras que las exportaciones españolas aumentaron ligeramente, alcanzando en los citados meses de 1955 un valor de 7.382.000 pesetas oro. Afirma que la industria austriaca muestra gran interés por el mineral de hierro, el wolframio y el carbón de España, pero señala que muchos de los artículos que hoy ofrece España se obtienen más baratos en Italia o los Balcanes.—Efe.

El presidente electo del Brasil, en París

PARIS, 16. — El presidente electo del Brasil, señor Juscelino Kubitschek, que esta semana llegará a Madrid, aparece con M. Antoine Pinay — a la derecha —, pasando revista a las fuerzas que le rindieron honores en el Arco del Triunfo, donde el presidente rindió homenaje al Soldado desconocido. — (Foto Cifra.)

EN LEON

Comienza la construcción del nuevo edificio para la Escuela de Comercio

LEON, 16. — Han comenzado las obras del nuevo edificio destinado a Escuela de Comercio en terrenos propiedad del Ayuntamiento que hoy ocupa el mercado de ganados, próximo a trasladarse a otro recinto más amplio. El edificio importará más de 19 millones de pesetas. Se proyecta también construir en el mismo lugar otros edificios escolares entre los que figurará la escuela de niñas y el Instituto Pío Menino de Enseñanza Media, además de un grupo de 80 viviendas para funcionarios del Ministerio de Educación. Próximo a estas lugares se encuentra la facultad de veterinaria con lo que las instalaciones de los Jardines de San Francisco se convertirá en una pequeña Ciudad Universitaria.—Cifra.

Un Marruecos independiente permanecerá fiel a sus aliados naturales

DECLARACIONES DEL SULTAN, SIDI MOHAMED BEN YUSEF A UN CORRESPONSAL BRITANICO

Nuevos choques entre las fuerzas francesas y rebeldes en el Rif

RABAT, 16. — El Sultán de Marruecos, Sidi Mohamed Ben Yusef, ha declarado que un Marruecos independiente permanecerá fiel a sus aliados naturales. El Sultán, en una entrevista con el corresponsal de la Agencia Reuter, Michael Weigall, recordó que Marruecos luchó en las dos guerras mundiales al lado de Francia y sus aliados. Manifestó que su mayor ilusión es la independencia y la unión a través de negociaciones de las tres zonas de Marruecos en que está dividido actualmente éste, protectorado francés, el protectorado español y la zona internacional de Tánger.

En lo que respecta a la lucha que se registra en la zona francesa entre marroquíes y tropas francesas de seguridad, el Sultán declaró que la restauración completa del orden en Marruecos depende de las negociaciones franco-marroquíes para la independencia y definición de las futuras relaciones del protectorado con Francia. —Cómo podría garantizar Marruecos su defensa —preguntó el periodista— ante la importancia estratégica de su territorio? Podrá ser en el marco de un pacto semejante al de la organización del Atlántico Norte? —La situación geográfica de Marruecos y su posición estratégica —contestó el Sultán— imponen su defensa y sus alianzas. Durante las dos guerras mundiales Marruecos luchó al lado de Francia y sus aliados por el triunfo de la libertad. Un Marruecos independiente permanecerá fiel a sus aliados naturales. Corresponde al gobierno de Marruecos determinar durante las negociaciones, cómo debe ser garantizada la defensa del país. —Cuales son las condiciones para una restauración completa del orden en Marruecos? —Las condiciones son: El cumplimiento de las negociaciones y la realización de la independencia de Marruecos. En una breve conversación que el Sultán sostuvo con el periodista al entregarle sus contestaciones escritas, Ben Yusef dijo: "El nuevo marroquí espera impaciente la celebración de negociaciones y ha puesto todo su empeño en el éxito de las mismas. No se debe desilusionar al pueblo. El futuro de las relaciones franco-marroquíes y el futuro de todo Marruecos dependen del éxito de las negociaciones. —Efe.

armados se han producido entre las fuerzas francesas y rebeldes en varios puntos de las montañas del Rif en la parte septentrional de la zona francesa de Marruecos. En un comunicado del Ejército se dice que las tropas francesas se mostraron muy activas en las últimas 24 horas, al Norte de Taza. Cuatro rebeldes resultaron muertos al ser atacada una columna francesa en esta zona, al Sur de Tizi Uzti, se produjeron también encuentros entre Bured y Tahar, dos soldados franceses resultaron muertos y 7 heridos.—Efe. (Pasa a la última pag.)

Proclamación de la nueva Constitución egipcia

Con ella termina el Gobierno militar y comienza una era parlamentaria en el país

EL CAIRO, 16. — El primer ministro Abdel Nasser ha proclamado la nueva constitución para Egipto que señala el fin del Gobierno militar y el comienzo de una era parlamentaria en el país. Nasser y los otros jefes y oficiales que dirigieron el destierro de Faruq hace varios años aprueban mantener el control del Gobierno a través de elecciones populares.

Los candidatos para el parlamento serán nombrados por Nasser y se presentarán en un solo partido. Entre 300 y 350 miembros han de ser elegidos para la asamblea. Representarán a todos los sectores de la vida egipcia, como sindicatos, artesanos, campesinos, profesores, religión, etcétera.

Las elecciones no se celebrarán positivamente hasta que se haya terminado la evacuación de la zona del Canal de Suez por parte de los británicos, lo que se espera para el 19 de julio o antes.

Los técnicos creen que la influencia dominante será la de la Unión liberal de liberación dirigida por militares que es semimilitar y semipolítica.

Está dominada por los oficiales del Ejército y apoyada fuertemente por los sindicatos laborales. Ha sido la obra de Nasser en sus tres años de esfuerzos para formar un grupo político que la apoye. Ha enviado una gran cantidad de delegaciones a la concentración de El Cairo para escuchar la proclamación de la nueva Constitución. Las delegaciones han venido de todos los puntos del país.

Se tiene entendido que el partido entrará en las elecciones como Partido de Nasser y con grandes posibilidades de obtener la victoria. Las calles de El Cairo se ven hoy repletas de las escuadras de los jóvenes del partido unido, con sus camisetas caquis.

Miembros de otros egipcios llenan las calles de la capital y convergen hacia la plaza de la República para escuchar el discurso de Nasser.

Proclamación de la nueva Constitución egipcia

Con ella termina el Gobierno militar y comienza una era parlamentaria en el país

EL CAIRO, 16. — El primer ministro Abdel Nasser ha proclamado la nueva constitución para Egipto que señala el fin del Gobierno militar y el comienzo de una era parlamentaria en el país. Nasser y los otros jefes y oficiales que dirigieron el destierro de Faruq hace varios años aprueban mantener el control del Gobierno a través de elecciones populares.

Los candidatos para el parlamento serán nombrados por Nasser y se presentarán en un solo partido. Entre 300 y 350 miembros han de ser elegidos para la asamblea. Representarán a todos los sectores de la vida egipcia, como sindicatos, artesanos, campesinos, profesores, religión, etcétera.

Las elecciones no se celebrarán positivamente hasta que se haya terminado la evacuación de la zona del Canal de Suez por parte de los británicos, lo que se espera para el 19 de julio o antes.

Los técnicos creen que la influencia dominante será la de la Unión liberal de liberación dirigida por militares que es semimilitar y semipolítica.

Está dominada por los oficiales del Ejército y apoyada fuertemente por los sindicatos laborales. Ha sido la obra de Nasser en sus tres años de esfuerzos para formar un grupo político que la apoye. Ha enviado una gran cantidad de delegaciones a la concentración de El Cairo para escuchar la proclamación de la nueva Constitución. Las delegaciones han venido de todos los puntos del país.

Se tiene entendido que el partido entrará en las elecciones como Partido de Nasser y con grandes posibilidades de obtener la victoria. Las calles de El Cairo se ven hoy repletas de las escuadras de los jóvenes del partido unido, con sus camisetas caquis.

Miembros de otros egipcios llenan las calles de la capital y convergen hacia la plaza de la República para escuchar el discurso de Nasser.

Salvador Fleitas, detenido por la policía mejicana

MEJICO, 16. — La policía mejicana ha detenido a Salvador Fleitas Rouco, el asesino del representante diplomático español D. José Gallostra.—Efe.

MENSAJE DEL PRESIDENTE EISENHOWER AL CONGRESO SOBRE PRESUPUESTOS

El aumento global de gastos asciende a 1.600 millones de dólares más que en el actual ejercicio

WASHINGTON, 16. — El presupuesto de gastos por valor de 65.900.000.000 de dólares ha sido sometido al Congreso, para su aprobación, por el presidente Eisenhower, en el curso de su mensaje anual presupuestario. Dicho presupuesto, para el próximo año fiscal, incluye miles de millones que serán gastados en proyectos dirigidos, en parte, a la guerra de propulsión atómica y ayuda a naciones amigas. El presidente norteamericano dice, en su mensaje presupuestario, entre otras cosas, lo siguiente: "Buscamos por encima de toda la consecución de una paz justa y duradera". "Nuestra prosperidad futura, quizá nuestra misma supervivencia, estará enlazada con la potencia de nuestros aliados y con el desarrollo de la buena voluntad, en vez del temor y de la desconfianza entre las naciones". "No obstante —dice el presidente— debemos continuar nuestros preparativos, para desbaratar la posible agresión comunista".

Seguidamente, el presidente reveló que propone unos gastos de 1.667 millones de dólares en la fabricación de proyectiles dirigidos, lo que representa un incremento de un tercio sobre los gastos del actual ejercicio económico y la cifra más elevada de nuestra historia para este tipo de armas y pidió al Congreso que se autorice la construcción de destructores y fragatas dotadas con proyectiles dirigidos, más submarinos atómicos, un crucero de propulsión nuclear, tan modernas tendientes a preparar la construcción de portaviones de propulsión atómica.

Eisenhower solicitó que el monto de la ayuda extranjera, tanto militar como civil, sea fijada en 4.300.000.000 de dólares, con un aumento de cien millones sobre el año anterior y pidió asimismo medidas para proyectar esta ayuda en varios años, con objeto de que las naciones interesadas puedan planear de aquí en adelante, sus futuros programas de desenvolvimiento.

El Castellón recibió una Copa y perdió un punto

En el Estadio hubo el domingo cierta solemnidad, con motivo de la entrega al Capitán del Castellón, Aznar, por el Secretario del Consejo directivo de la Federación Catalana de Fútbol D. Félix Torralba, del trofeo "Agustín Pujol", ganado por nuestro equipo al final de la pasada temporada. Luego ya la cosa no fue tan solemne y satisfactoria, porque el España industrial estuvo a punto de llevarse los dos puntos, y finalmente arrancó uno. Cae, que esta vez el Castellón tuvo un segundo tiempo en el que cada uno jugó en su lugar —o al menos los que de verdad tienen lugar, porque los hay que no los vemos ninguno— y empató, que ya es algo, pudiendo con un poco de suerte haber logrado algo más.

El Consejo Nacional de la Sección Femenina, que este año se reunirá en Málaga durante los días 21 al 29 del corriente, con intervención de destacadas personalidades nacionales y provinciales, será clausurado en esta ciudad el lunes 30. Presidirá esta clausura el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta y la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Prieto de Rivera. El acto se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Los asistentes visitarán los monumentos de esta ciudad y sus pintorescos alrededores.—Cifra.

El Alcalde de Madrid, en Roma

Hoy será recibido por el Santo Padre

ROMA, 16. — El Alcalde de Madrid, Conde de Mayalde, ha llegado a Roma procedente de Atenas, acompañado de su esposa la Duquesa de Peñaroya. Mayalde será recibido por Su Santidad el Papa en audiencia privada. En el aeropuerto fueron recibidos por funcionarios de esta ciudad y sus pintorescos alrededores.—Cifra.

El Consejo Nacional de la Sección Femenina

El Consejo Nacional de la Sección Femenina, que este año se reunirá en Málaga durante los días 21 al 29 del corriente, con intervención de destacadas personalidades nacionales y provinciales, será clausurado en esta ciudad el lunes 30. Presidirá esta clausura el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta y la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Prieto de Rivera. El acto se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Los asistentes visitarán los monumentos de esta ciudad y sus pintorescos alrededores.—Cifra.

Mediterráneo

Nueva victoria del A. de Bilbao en campo ajeno, ahora en el Nervión sobre el Sevilla

El A. de Madrid venció al Hércules en Alicante Resumen de los partidos de Primera División

Victoria merecida pero no fácil del Valencia

Fue el equipo canario difícil contrincante para el Valencia, con una salida de juego espléndida, con los hombres muy bien colocados en el terreno y en el ataque un Macario que constituyó una verdadera pesadilla. Pero el Valencia se esforzó, supo encajar el difícil partido y en el segundo tiempo afirmó y mereció su victoria. A los 23 minutos le ganó Macario el primer tanto de la tarde. A los 30 minutos de juego de cabeza un córner y cogió el empate. Cuando iba a llevarse al descanso, siguió marcó el segundo tanto. En pleno juego valenciano en el segundo tiempo con magnífico rendimiento de Wilks y Padrón como interiores bien apoyados por la media, a los 26 minutos consiguió el gol de los del tercer tanto del Valencia. Poco después Quincecos cortó mal un avance contrario y se lanzó al Valencia con penal, que Peña convirtió en el segundo tanto canario. A los 31 minutos un pase de Padrón lo aprovechó Badenes para marcar el cuarto gol.

go rapidísimo y coladas impresionantes de Gaiña, que el Sevilla apenas pudo frenar. Después se fue nivelando el encuentro, con rápidos desplazamientos de ambas delanteras y momentos de apuro en las dos porterías, aunque los bilbaínos se mostraban más peligrosos. A los 18 minutos llegó el primer tanto del Atlético, de darísimo disparo de Arieta. Hasta el descanso pasa la puerta del Sevilla por verdadero agobio, realizando Vera magníficas paradas. En el segundo tiempo realizó un esfuerzo el Sevilla y en el área contraria se mostró más efectivo. A los 12 minutos una gran jugada de Pauet terminó con pase a Arza, que de buen chut consiguió el empate. Pero enseguida el Atlético con un juego completísimo, se impuso nuevamente y Gaiña y Arieta desbordaron a la defensiva con facilidad. A los 20 minutos, en una jugada de la delantera bilbaína se armó un lío ante Vera, al que puso un Maguñal consiguiendo el tanto de la victoria. Después de una breve fase de mayor dominio sevillano, en desesperado esfuerzo, el Atlético volvió a imponerse y terminó el encuentro victoriosamente. Arbitró el señor Rivero y los equipos fueron: SEVILLA. — Vera, Guillamón, Campanal, Valero; Ramón, Peñín, Espina, Arza, Quirro, Doménech y Pauet. BILBAO. — Carmelo, Orue, Gaday, Cántilo; Mauri, Maguñal, Artigüe, Marañón, Arieta, Urbie y Gaiña.

Jugó gran parte del segundo tiempo prácticamente con diez jugadores por lesión de Pérez-Andreu lesionándose también Ponte a última hora. Arbitró el señor Zarrigueti y las alineaciones fueron: ALAVÉS. — Carlos, Sanz, Erezuma, Gorospe; Aitor, Ibarra; Arburu, Echandi, Urcelay, Echaniz y Belado. CULTURAL. — Cosme, Barragán, Ponte, Pérez-Andreu; Ibar Baylo, Nino, Niche, Goyo; Cesar, Rabaldán y Pueyo.

Otra derrota del Hércules

Ya en pleno hundimiento perdió el Hércules un nuevo partido en su terreno y en el que el Atlético no hizo gran cosa sino que esperar a que el Hércules acabara de desorientarse para entonces resolver el partido a su favor. Los dos goles del Atlético se marcaron en el segundo tiempo, cuando el Hércules impotente y desanimado se entregó por completo. Molina marcó a los 2 y a los 14 minutos los tantos de la victoria madrileña. Arbitró el señor Arque y las alineaciones fueron: HÉRCULES. — Seba, Santos, Estenaga, Navarro, Santos; Aivar, Rori, Pellicer, Xirra, Grano y Amovillal. A. DE MADRID. — Pazos, Martín Herrera, Verde; Buenadía, Cobo; Miguel, Molina, Escudero, Agustín y Collar.

Victoria coruñesa

Partido sin relieve en la Cornisa, donde el equipo local, sin la ayuda de un equipo de la categoría vulgar y ganó un difícil partido frente a un Murcia tan solo entusiasmado. Al cuarto de hora de juego Bazán consiguió el primer tanto coruñés. En el último minuto de segundo tiempo, Argenteo marcó el segundo gol. Arbitró el señor Caballero y las alineaciones fueron: CORUNA. — Lestón, Tomás, Rodolfo, Antelo; Garate, Juanan, Argenteo, Arsenio, Bazán, Lechuza y Tin. MURCIA. — Caldentey, Ferrán, Díaz, Bazaco, Roma; Mengo, Méndez, Magul, Sará, Bedoya, Gallardo y Pallarés.

Otro gran triunfo del A. de Bilbao en Sevilla

Expectación enorme en Sevilla ante la visita del A. de Bilbao, lo que tradujo en un día de gran animación en la ciudad albizca y un lleno insuperado en Nervión con casi 50.000 espectadores y una recaudación aproximada de dos millones de pesetas. El partido fue luego un gran triunfo del equipo bilbaíno que salió con jue-

Victoria mínima del Alavés

Domino más el Alavés en Mendizorrosa, aunque la Cultura no jugará la defensiva, pero no acertó a convertir su dominio en goles y el partido se lo hizo difícil porque los leoneses se desahogaban con soltura, que hubiera sido más peligrosa de no hallarse el terreno de juego en pésimas condiciones. El único gol de la tarde lo marcó el Alavés a los 37 minutos del primer tiempo por medio de Echániz. La Cultural

Victoria discreta del Barcelona

Aplicó el cerrojo la Real Sociedad en Las Cortes, y el Barcelona de Barcelona pasó una vez, y otra vez, incapaz de romperlo hasta el último minuto del primer tiempo en que Bosch marcó el primer gol. En la segunda parte la técnica del juego fue la misma que en el primer tiempo, pero a los 20 minutos después de un córner, cuyo despeje recibió Biosca para rematar a la red. Arbitró el señor Guerra Prieto y las alineaciones fueron: BARCELONA. — Ramallets, Seguer, Boscá, Gracia; Bosch, Segarra; Telada, Valverde, Aréiza, Suárez y Manchón. R. SOCIEDAD. — Bagur, Gordoloba, Ansoáin, Elizalde; Larrañaga, Galarza, Sarasqueta, Popena, Hitercanos y Echeveste.

Muchos goles en Chamartín

MADRID. — (Crónica especial de Eugenio Martín) — La tanda gallega se manifestó durante la primera parte del partido. En la segunda parte dejó en la casaca la pasividad, la lentitud, completa de interés en suma, y consiguió dar la batalla a Madrid. A pesar de jugar a los campeones con un juego de estilo suramericano, logró nivelar la pelea y cada equipo marcó dos goles más. Ningún equipo de la categoría de juego más conveniente al estado del terreno, convertido en una charca por las lluvias. Los pases cortos y la pelota a ras de suelo que quedaba frenada por el agua, restó espectacularidad al partido.

El Valladolid no encontró mayor dificultad.

Sobre un terreno encharcado venió el Valladolid al Español sin demasiadas dificultades, una de las cuales la constituyó la gran falta de interés de los jugadores españoles. El Valladolid dominó insistentemente y marcó su primer gol por medio de Carro a los 12 minutos del primer tiempo. A los 37 del segundo tiempo, el domingo, el segundo gol. Arbitró el señor Tamarit y las alineaciones fueron: VALLADOLID. — Benegas, Mañó, Lesmes, Loscos; Lolo, Tini, Cerón, Carlos, Domingo, Murillo y Valdes. ESPAÑOL. — Domingo, Argenteo, Cota, Faura; Parra, Casamitjana, Moreno, Oswald, Marquet, Ruiz y Piquín.

CONTRATISTAS

El Ilustrísimo Ayuntamiento de la ciudad de Villarreal de los Infantes (Castellón), saca a subasta, para su Servicio de Aguas Potables, la construcción de un Depósito de Carga. El tipo de licitación será de 183,51163 pesetas. Será condición indispensable para concurrir a la subasta, que los licitadores justifiquen de modo fehaciente el haber ejecutado, con éxito manifiesto, obras hidráulicas análogas a la presente. Las normas a las cuales se han de ajustar los licitadores, plazo de ejecución, etc., figuran en el B. O. de la provincia, núm. 2, de fecha 5 enero de 1956. EL ALCALDE.

EL BURRIANA CONSIGUIÓ, AL FIN, UNA BRILLANTE VICTORIA EN SAN FERNANDO

Antayer, el conjunto azul, contra la costumbre casi invariable de complicarse la vida cuando aparece al terreno de San Fernando, después de no haber realizado el vacío en la salida anterior, realizó, consiguió, por fin, cambiando su línea de conducta, imponerse claramente al rival de turno que en este caso era el Albacete que venía a clausurar el presente torneo que habían de pasar a disputar la jiguilla de ascenso a Segunda División, obligado a los restantes, a los que se le contra los respectivos campeones de Primera Categoría Regional, a hacer frente a la tarea de defender la categoría que actualmente ostentan en una competición que dará principio el próximo día 29.

Cerca, pues, el comienzo de una fase decisiva ya que en ella el club azul se juega mucho, porque de desentarse dependerá que o no garantizada la continuidad de una supervivencia cimentada sobre base firme; no es de desentarse ese claro fanteo de 4-1, con que el Burriana logró imponerse al conjunto manchego. Triunfo que por los resultados que se dieron en la jornada, permite alcanzar un discreto sexto lugar que no está del todo mal, y prueba de ello es que todos los Carlismos por satisfechos si al final del próximo torneo se consiguiera idéntica clasificación que a buena hora vendría a significar el haber ganado el derecho de permanecer una temporada más en categoría nacional. Por todo ello apuntándonos a ese objetivo que todavía está por cubrir, lo verdaderamente importante que se desprende de la victoria obtenida frente al Albacete, es que el Burriana ratificándose esta vez la buena impresión que nos causó

COMPROMISO NACIONAL DE LIGA TEMPORADA 1955-56

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES TERCERA DIVISION GRUPO NOROCCIDENTAL

Table with 10 columns: Club, Puntos, G, E, P, etc. for the 18th round of the 1955-56 season.

su actuación en Alberque, supo a tiempo, haciendo gala de buena moral y alta combatividad e imponiendo a su juego la calidad que le faltaba, salir de una crisis que nada bueno presagiaba, con lo que otra vez con los pies bien sentados en la superficie se está en condiciones, sin ningún lastre interior y ánimo predispuente en contra, de cubrir brillantemente el máximo anhelo de la acción burrianesca. Veremos si el equipo en la primera ocasión propicia, tiene la fortuna de consolidar esa lición que el triunfo de ahora, dejó flotando en el ambiente de San Fernando. Porque es el partido que, teniendo así, la asistencia de público sea bastante más numerosa de lo que ha sido últimamente y sin ya, digamos, antes de seguir adelante, el club está condenado al más ineludable de los fracasos.

BRILLANTEMENTE, EN CUANTO A JUEGO Y EFECTIVIDAD CONSIGUIÓ EL BURRIANA CERRAR LA COMPETICION

Aunque en la actuación del conjunto azul, siempre desconviniéndose con marcado acierto sobre el terreno de juego, por lo bien claramente que se nos definieron, en algunos de reconocer existieron tres fases marcadas. La primera que comprendió toda la primera parte de juego bien rascando la pelota y llevandola como hasta ahora no habíamos visto con magníficos evoluciones ante la meta manchega, pero a la hora suprema, talo decisión y por consiguiente el remate adecuado que batiera a Gallego y el resultado fue que el Burriana tuvo que retirarse a las casetas con un gol en contra ya que en una jugada de suerte el Albacete había logrado el gol que sería único. La segunda fase llegó hasta el minuto 25 de reanudado el partido, momento preciso en que Fila de sobrito cabezazo estableció el empate. Anteriormente los azules no venían jugando mal, pero no se acertaba a neutralizar la desventaja que sufraba el marcador, y como se fallaron lastimosamente unos cuantos avances dignos de gol, ello hizo que el público mostrara abiertamente su desconfianza ante la inminencia, por lo avanzado que se hallaba el partido, de alderar una nueva catástrofe. Pero a partir del gol señalado el equipo acusando buen fondo pilló la tercera fase, la triunfal, digno broche a los esfuerzos anteriormente realizados y tres nuevos goles de bella factura consiguieron al breve espacio de diez minutos despojar al negro horizonte que se cernía y dejando a la concurrencia más que satisfecha, al apreciar que al fin se pudo aunar brillantez en el juego y efectividad cara al gol.

Señalado ese buen rendimiento en conjunto que tuvo el equipo, en el plano individual hay que destacar la gran actuación de Rodolfo, el mejor jugador, sobre el terreno de juego sin duda alguna, lo que positivamente repercutió en la efectividad que otra vez dió muestras esa línea de ataque que parec ha encontrado su formación definitiva y en la que es una lástima, el excesivo regate de Pontoni, y algunas muestras de desorientación que observamos en Traves, y que debió procurar salvarlo por lo demás cabe señalar el buen momento que atravesaba García y Sator, jugadores de la localidad y confiar que Fuster, otro producto local que ha dado el salto de categoría de aficionados a Tercera División, se fogue pronto en estas lides para que su nervio y facilidad en el pase, que este mucho demuestran por ser, sirvan de mejor provecho al equipo.

EL ALBACETE DEJO JUGAR E INTENTO HACER LO MISMO

Vino el Albacete esta vez a San Fernando dispuesto a dejar jugar y por su parte intentar hacer el mismo. Y a pesar que no tenían razones de peso para adoptar una de esas tácticas defensivas que reducen a la mínima expresión lo que el fútbol tiene de emotivo; hay que agradecerles ese estado de ánimo con que se prestaron a disputarle al Burriana unos puntos

que habían de conceder al equipo que los consiguiera una mejor clasificación final, primero sobre el rival directo de esta tarde y después sobre otros si en otros campeonatos se complicaban las cosas. No dudamos de que si el Burriana se hubiera adelantado en el marcador, como debió ser, alguna experiencia hubiera empuñado el encuentro. Pero el Albacete vio la posibilidad de puntuar y aunque nunca se retrasó sobre su área algunos jugadores sacaron un poco de mal genio, aunque quedó en eso y terminarían reconciliando noblemente la superioridad de su rival. Pero es el partido que, teniendo así, la asistencia de público sea bastante más numerosa de lo que ha sido últimamente y sin ya, digamos, antes de seguir adelante, el club está condenado al más ineludable de los fracasos.

COMO SE LOGRO EL MEJOR TANTO EN LO QUE VA DE TEMPORADA

En los primeros 45 minutos lo más destacado fue la lesión de Esparta que se produjo a los 8 minutos de juego, teniendo que pasar a ocupar el sitio de extremo; y el gol conseguido por Poro a los 18, con motivo de un castigo lanzado por su equipo desde mitad de campo que falló Fuster el despeje y que aprovechó aquel jugador para dar tiro sobre la marcha y cruzado batió a Rossi. Lo demás fue intenso dominio local que llegaron a labrar cinco córners por ninguno de oponente, pero todo infructuosos. En la segunda parte de los minutos característicos que la anterior el empate lo llegó como ha quedado dicho a través de nuestra obra hasta el minuto 25. Tercera fase una falta similar a la que le valió al Albacete su único gol y Fila de cabeza adelantándose a la acción del meta y un defensivo rústero mantuvo el balón a las manos. A los 36, Rodolfo saca un córner, Fila desvia con la cabeza y Balbastro en la misma boca de gol solo tiene que impulsar el balón para desahocar el empate. Dos minutos después Pontoni profundizó por el ala derecha de su ataque contra cerrado sobre puerta y Sator de espléndido cabezazo armentó la cuenta. Finalmente, a los 43, Pontoni en habil jugada y de fuerte remate establece el resultado definitivo. Dirigido el encuentro el Sr. Borso que, a pesar de enlazar un gol dudoso en la primera parte a Balbastro por supuesto fuera de juego y pasar por alto algunas cosas dentro del área visitante, realizó el cometido bastante aceptablemente. Las alineaciones que presentaron ambos equipos fueron: ALBACETE. — Gallego, Salas, Nicanor, Giras, Pelier, Navio; Chini, Esparta, Gramados, Hiteraz y Poro. BURRIANA. — Rossi, García, Borso, Tena; Fuster, Rodolfo; Fila, Balbastro, Pontoni, Sator y Traves — FELLU.

QUINIELA SOBERANO

Relación de los boletos acertantes y premiados en la quiniela correspondiente al viernes 6 de Enero de 1956.

- 1.—UNA MOTO LAMBRETA: D. Antonio Otero Otero.—Granada, 13, Loja (Granada). 2.—UN FRIGORIFICO EDESA: Dña. María del Pilar López.—Villa Carlos, A'lea (Alicante). 3.—UN VIAJE A PARIS, DOS PERSONAS, CON VIAJES MELIA: D. Fabo Rucinas.—Alejandro, 21, Alcañiz (Teruel). 4.—UNA PULSERA DE ORO, DE VILLANUEVA Y LAISECA: D. Nicolas Cuevas Sela.—Paseo de la Independencia, 4, Gerona. 5.—UNA ESCOPETA UGARTECHEA: Dña. María Paz Bellouso.—San Jorge, 7, Zaragoza. 6.—UNA RADIO CGN PICK-UP PHILIPS: D. Julián Parra Muñoz.—Calandria, 7, Almería. 7.—UN MUEBLE BAR ALFA: D. Arturo Orta.—A: quedas, Navarra.

- Y las 10.000 pesetas a repartir en partes iguales entre: Dña. B. Encina; Mola, 42, Zaragoza.—D. José Vicente Sánchez; Gabador Estévez, 9, Valencia.—D. Ulpiano Alvarez Fernández; Bco Alce, Oviedo.—D. Juan Bascompla, Avda. Caudillo, 28, Manresa (Barcelona).—D. Alberto Pérez de Villar; Enladrilla, 19, Sevilla.—Dña. Ana María Puig Camí; Zurbano, 86, Madrid.—D. José Méndez Barreiros; Avda. José Antonio, Chantada, Lugo.—Dña. Dolores Aycastán; Mayor, 4, San Sebastián.—D. Rafael Melledo; Santa Marina, 67, Badajoz.—Dña. Emilia Fernández; C. Rive-ro, 8, Bilbao.—D. Agustín Lichastor; S. Aranda, 2, Benicassim, (Castellón).—D. Miguel Largo Campo; Pabellones de Farnesio, Valladolid.—D. Pedro García; San Martín Eena, 3, Martutene (San Sebastián).—Dña. Pipita Navarro; Vinaroz, 3, Valencia.—Dña. Josefa Alberdi; Bartio Egua, 6, San Sebastián.—Dña. Tany Amadé; Avda. José Antonio, 361, Barcelona.—D. M. Vélez; Llovera, 29, Ruiz (Tarragona).—Dña. María Luz Fernández; Cifé Colón, Villavieja (Asturias).—D. Julio Herrero; Lalín (Pontevedra).—Dña. Guadalupe Urieta; Amurrio (Alava).—D. Rafael Melledo; Santa María, 67, Badajoz.—D. Alberto Aymerich; Garmán, 123, Gerona.—D. Antonio Fernández García; Honda de San Andrés, 14, Granada.—Dña. Carmen Castellón; Sans, 30, Granelles (Barcelona).—Empleado Bar. Kansas; Requena, Aragónes, 6, Zaragoza.—D. Claudio Medrano; Generalísimo, 3, V. de D. Juan (León).—D. Miguel Pablos; San Pablo, 53, Zaragoza.—D. Ramón Díaz; Scto Aller (Asturias).—D. Julio Durán Miguez; Huertas Bajas, Palencia.—D. Simón Gual; Plaza Comilla, 5, Palma de Mallorca.—Dña. Juana Mary Despa; Avda. San Ignacio, 11, Paraplana.—D. Félix González; Madrid.—D. Guillermo Barreiro; Escuela Pública, 33, Vigo (Pontevedra).—D. Senén Lecuona; Conde; C. Larraza, 18 Irún (Guipúzcoa).—D. Manuel Janéiro Blasco; Cándidos, 9, Vigo (Pontevedra).—D. Manuel Rodríguez R.; Pontones, 6, a Coruña.—Dña. July Infanzón Campomar; San Francisco, 7, Navia (Asturias).—D. Ramón García Fandos; Quirón de Llano, 7, Burriana (Castellón).—D. Martín Venzal; Avenida Generalísimo Franco, 22, Lamiaco (Bilbao).—D. Francisco Arias; El Cruceiro, 2 (León).—D. Francisco Medina; Zahara de los Atunes (Cádiz).—Dña. María Luisa Ruiz; Inigo, 3, San Sebastián.—D. Rafael Cano Fernández; Fdo. de la Cuadra, Jefe de la Frontera (Cádiz).—Dña. Iripita Avila Taylor; Calvo Sotelo, 75, Puerto Real (Cádiz).—Dña. María Gómez; Arcena, 2, Zaragoza.

Quiniela correspondiente al viernes 13 de Enero de 1956:

- 1.º Por. — 2.º Escopeta — 3.º moto — 4.º Vno. — 5.º Nevera — 6.º Pulsera — 7.º Radio.



El Villarreal, gran campeón de su grupo, asciende a Tercera División y jugará la fase de permanencia.-Ganó el Onda al Burjasot y se clasificó

AQUI, PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

brillantemente en el segundo puesto.-El Nules, derrotado en Valencia, y el Almazora, que empató en su terreno, terminan con una clasificación pobre

Apoteosis en el Madrigal



LOS JUGADORES DEL VILLARREAL DANDO LA VUELTA AL CAMPO EN MEDIO DE LA APOTEOSICA OVACION AL TERMINAR EL PARTIDO

Fue a lo largo de primeros días de Villarreal con su brillante victoria de hace ocho días en Burjasot y su triunfo de ayer frente al Albalat, con lo que se consiguieron el Campeonato Regional de Aficionados, llegando a la semifinal, después de eliminar a Barcelona, y proclamándose además Campeón Regional de Segunda Categoría, anteayer volvió el fútbol villarrealense a salvar un pedáneo

mas en el escalón futbolístico español ingresando por primera vez en la categoría nacional, también por méritos propios, es decir, no para cubrir bajas producidas bien por nuevas reorganizaciones de grupos ni por "defunción" de Clubs como en muchas ocasiones ha ocurrido, sino por méritos propios demostrados a lo largo de toda una competición, que es como deben conseguirse los ascensos de categoría en los torneos futbolísticos. Así se hace. Eligió terreno el Villarreal que lo hizo contra el sol y a las 4 en punto García puso el balón en juego. Desde el primer momento el Villarreal se lanzó al ataque, sin descuidar una prudente defensa por lo que pudiera ocurrir. No hay que olvidar que un empate les era suficiente a los villarrealenses para conseguir el ascenso y pronto, para no alargarlos la digestión, se inauguró el marcador. Después de varios despejes de la defensa, González de espaldas a la puerta, marcó el primero de la tarde, cuando solo se llevaban cuatro minutos de juego. El Albalat, que salió con una táctica defensiva, pero sin terror y dispuesto a no desaprovechar ninguna oportunidad que se le presentara, continuó ostentándose difícilmente los constantes avances de los villarrealenses que tanto se prodigaban sobre la puerta defendida por Rual. Este tiene que emplearse con valentía y acierto y junto con sus defensas debe varios corners. En uno de ellos, a los 13 minutos de juego, botado por Carrío, González de magnífico cabezazo conseguía el segundo. Una car-

gran cantidad de fueras de juego imaginarios con que fueron cotizados brillantes avances de los locales. Verdad es que el Albalat, practicable muy bien la llamada táctica del off-side, adelantándose continuamente sus defensas para dejar fuera de juego a los atacantes contrarios, pero no es menos cierto que en muchas ocasiones los avances de los propietarios del terreno no estuvieron precedidos de este pecado de origen y el Sr. Sanz Espi, mal ayudado por Roldán y Villarroya que se contagiaron de la treta empleada por los del Albalat, se empujó en ciertos momentos del domingo por la tarde el marcador del Madrigal registra un tanteo más abultado del que registró. A sus órdenes, se aplicaron los equipos de la siguiente forma: ALBALAT C.F. — Raul, López, Sanz, G. Ruiz, Danate, Piers, Fabra, Bois, Garcia, Gadea y Colomer. VILLARREAL C.F. — Barbero, Jorge, Fern de Mora, Amposta, Caballan, Sastre, Mangriñán, González, Checa, Franch y Carrío. DESPUES DEL PARTIDO Al día del Sr. Sanz Espi el partido por terminado, la ovación que vino en el Madrigal fue apoteósica. Los jugadores del Albalat felicitaron a los vencedores y éstos de de el centro del terreno correspondiente al público sus aplausos, inmediatamente, todos los jugadores del Villarreal que habían intervenido en este partido, dieron una vuelta al campo con una bandera del Club que llevaban entre todos, y aquíto

PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

Table with 2 columns: Jornada 18.º and 15 de Enero de 1936. It lists teams like Villarreal, Onda, Burjasot, Sagunto, Mislata, Manises, Nules, Almazora, Albalat, and Paterna with their respective scores and goals.

Después, la Directiva, ofreció a los Autoridades y jugadores, en Granja Real, un refrigerio al que se asociaron otros invitados, así como el personal encargado de los servicios del Campo del Madrigal. Algodna la noche hubo festejo protético. No queremos cerrar nuestra información, sin hacer constar la presencia en todos estos actos de la plantilla completa de jugadores del Villarreal, incluso los lesionados Segarra, Amazón, Alayrach, Toran y Edo y también de otros que ya no figuran en sus filas pero que con tanto entusiasmo defendieron sus colores, como Robert y Angés, este último víblemente emocionado y otros muchos que sentimos no recordar. Nuestra felicitación más cordial a la afición futbolística villarrealense por este nuevo galardón conseguido con tanto merecimiento y que viene a incorporarse a su glorioso historial, felicitación que hacemos extensiva a este magnífico cuadro de jugadores y a esa directiva, que presidida por D. Lorenzo Carda, de forma tan brillante y libre los destinos del Club. Nuestra enhorabuena y que continúe la marcha de triunfos en tercera división.

LA FASE DE PERMANENCIA

Ahora el Villarreal junto con el Olímpico de Jativa, formará un grupo de 10 equipos con los de Tercera División, de los que como sabe el lector quedan excluidos el Levante y el Alicante, que promueven a segunda división. Terminado el torneo que ahora va a empezar, el Levante y Alicante jugarán a cuatro y no hay ningún equipo valenciano de segunda división que baje a tercera, quedando el grupo de tercera división integrado por el Aceró, Albacete, Al'ira, Gandia, Alcoyano, Onteniente, Peña Soriano, Burriana, Olímpico y Villarreal, pero quedase alguno a los dos anteriormente citados sin ascender a segunda división o descendiese algún club de esta división a tercera, el grupo ha de quedar integrado solamente por 10 equipos, descendiendo a categoría regional los que al final de la competición estuviesen clasificados en los últimos lugares. — C. V. LL.

El España Industrial arrancó también...

(Viene de la tercera pag.) que se ha estado desperdiciando toda la temporada cuando podía haber sido un utilísimo delantero centro. Como lo legico siempre tiene algún premio, es una lógica cotización de unos cuantos jugadores capaces de resolver algo, tuvo el premio del empate pero lo importante no es que se empatara, sino que se diera una lección bastante clara, que por bien del Castellón esperamos se tenga en cuenta en lo que ahora es posible tenerla.

no obstante, a los 9 minutos estuvo a punto de marcar el España en una magnífica jugada de Bellés que, perseguido, cerca del área dejó el balón parado a Moix, quien soltó un inesperado chupinazo cruzado y alto que Bienvenido, instintivamente, detuvo en prodigioso salto, desviando a comer. Arrancó rápida del Castellón con pase largo de Arriola a Vilalta y centro de éste, que Bartual remata en impresionante salto sin que nadie acierte a acabar de meter en la red. Nuevo corner contra el España y a los 12 minutos, gol del empate. Un balón despejado lo recoge Arriola y chuta duro y raso: Estrems, tapado, apenas si puede detener el balón junto al poste, pero sin bloquear, y Bartual, oportuno y rápido, metió el balón en la red. El Castellón se lanzó a fondo y la defensiva del España industrial tuvo que apretar, con dureza, para salvar el partido. Aún así hubo tres balones largos de la derecha a la izquierda, que no encontraron rematador cuando la ocasión era clarísima. Sacó el Castellón corner tras corner hasta siete. A los 31 minutos, entre el quinto y el sexto, Bartual remató otro balón lejísimo de Estrems, dirigiéndose al arco. Estrems, dirigiéndose al arco, terminó el partido, siendo despedido con aplausos el equipo catalán, que se despidió saludando de nuevo al público.

BIENVENIDO Y LLANOS

Seguimos sin juzgar al Castellón jugador por jugador, para emitirnos tener que decir cosas que no tenemos por que decir nosotros cuando están tan claros y no las ven quienes deben verlos. Pero si queremos señalar que en conjunto todos los del Castellón, anteayer como en otras ocasiones, pusieron toda su alma en el partido. La voluntad y el entusiasmo no los dificultó a nada, aunque insistimos en que el fútbol español, a pesar de lo que se dice, ha progresado lo bastante para que no se pueda hacer nada solo en un club, sino que el entusiasmo es imprescindible al servicio de la clase. Pero al respecto de esto hay que decir algo de Bienvenido y de Llanos.

EL MAGNIFICO EQUIPO DE LA ESPAÑA INDUSTRIAL

Lo bueno que el Castellón hizo en el segundo tiempo, tiene más valor esta vez porque el conjunto de la España Industrial no solo es bueno sobre el papel, sino que lo fue en el terreno de juego. Aprovechándose de la absurda aneación del Castellón, sus interiores ni medios en su lugar en el primer tiempo, la media catalana, desahogada y tranquilamente, llevo la batuta en el primer tiempo. En el segundo, cuando las cosas variaron, los catalanes cerraron bien el cuadro por detrás y con la agilidad y movilidad clásica de su delantera, intentaron desorientar y forzar a Bellés, Moix y Mallén. El partido sin apretar el acelerador a fondo en el ataque, porque no les convenía, ya que constantemente se vieron con ventaja —pues el empate les va muy bien—, el España Industrial dejó nota de su calidad, de su buena forma y de lo bien guiado que está. Claro que el España Industrial se forma a base de jugadores todos de clase y se compone con un criterio que en los demás Clubs no suele imperar.

RESUMOS

Por qué se quedó a Bienvenido del equipo nos duele, como a muchos, que al inicio, portero de clase, no podía jugar todos los domingos, pero eso es lo que tiene el fútbol y a eso hay que resignarse, o tener un portero bueno y que pueda jugar a los días. Como en muchos puestos del equipo, el juego que a Bienvenido le hicieron cinco goles en el primer tiempo en Jaén, pero el Castellón lo entonces empujó y centró cinco goles al Castellón y cuatro al Badajoz en sus parciales seguidos, y el Jaén pudo haberlo y sobre todo jugar bastante entonces, cinco goles a cualquier equipo sin desdoro. Pero, en fin, se quedó a Bienvenido y salió Higuito. Y lo hizo bien, como era de esperar y como corresponde a un buen portero que es. Hasta que tuvo un fallo, que puede tenerlo cualquiera, y después de ese fallo se le ha quitado del equipo. Pero es que creemos que Bienvenido hubiera evitado aquel gol ante el Badajoz si que Higuito lo hubiera podido hacer mejor anteayer, pero con estos cambios, sin justificación en el fondo, no se hace más que desmoralizar a los jugadores, que lo primero que han de saber es que se les perdonan los fallos, inevitables en cualquiera. Por lo que respecta a Llanos, hay que señalar que el muchacho, tanto tiempo esperando, estaba en una ocasión difícil, difícil

Entrego del trofeo «Agustín Pujol» al Castellón

Nota aparte merece la ceremonia que tuvo lugar antes del partido. Los dos equipos se alinearon en el centro del terreno cuando saliera a él. Y los capitanes de ambos conjuntos subieron al palco presidencial donde se hallaba con los directivos del Castellón, el Secretario del Consejo Directivo de la Federación Catalana de Fútbol, D. Félix Torrabadella, que entregó a Aznar el Trofeo Agustín Pujol ganado por el Castellón al final de la temporada pasada en competición con los equipos catalanes de Segunda División. El público subrayó con aplausos el acto de la entrega y acamó al Castellón cuando ya de nuevo en el terreno de juego Aznar exhibió el magnífico y preciado trofeo que lleva el nombre del ilustre deportista catalán. Luego Aznar entregó un banderín al capitán del España Industrial con motivo de su primera visita al nuevo Estadio en partido oficial. — VIDI.



EL PRESIDENTE P. ROLDAN, CON EL ALCALDE, D. JUSE P. MAURA; EL REPRESENTANTE DEL VILLARREAL, D. LORENZO CARDA, EL TRENADOR Y JUGADORES, EN LA CELDA-CAMARIN DE SAN PASCUAL BAYLON

VENCIO EL ONDA AL BURJASOT

Por VERDADES.

Partido en líneas generales discutido e interesante este que nos han deparado esta tarde estos dos equipos. Los locales en su afán de cerrar con breche de oro la brillante campaña realizada a través del hoy finalizado torneo de clasificación a Tercera División, y por otra parte el interés del Burjasot por alcanzar una victoria en campo propio que le permitiera a su decida clasificación por su descalabro en su terreno contra el Villarreal, hizo que ambos onces lucharan por el triunfo con zhinco y fruto de todo ello que el aficionado pasara una tarde de no todo lo apacible que el resultado parece indicar, pero si lo bastante discreta para satisfacer a la masa de seguidores que aplaudieron al C. D. Onda en premio a su continuado esfuerzo por alcanzar la mejor clasificación, y luchando, quien lo pensara cuando comenzó el campeonato, incluso por el puesto de Campeón.

Decimos más arriba que el partido no resultó todo lo apacible que el resultado parece indicar, y ello fue debido a que los locales salieron al campo con el handicap de no contar con el concurso de González, el defensor central titular ausente, forzada por inoportuna enfermedad. Ello obligó a sacar a Ralfo en su puesto y entre la diferencia de rendimiento y el tiempo que llevaba Ralfo sin jugar, hicieron que no se tuviera confianza completa en la defensa, y en refuerzo de esta tuvieron que jugar los medios más ajenos a defender que a atacar, y por lo tanto la labor de la delantera se resentía de esta falta de asistencia de los velantes, y los delanteros tuvieron que bregar, mucho bajando en busca de juego y restando potencia a sus avances contra la puerta burjasotense.

EL ONDA

Saltó al terreno dispuesto a lograr la victoria y ese empeño le valió lo suyo, pues esforzándose todo el conjunto logró que esa alternativa de jugar forzados a retirarse al máximo por la coyuntura apuntada, se viera compensada con el logro del triunfo apetecido. Villar se mostró una vez más, seguro, ágil, colocado y siendo un valladar infranqueable. El gol que encendió fue una jugada desgraciada de Villar, y no se le puede achacar al portero. Su labor fue muy buena. En la defensa Villar estuvo alicente

EL BURJASOT

Con la novedad de venir "insuportables", luchó todo el encuentro buscando lo que le era bastante difícil vencer al Onda. Fueron a por todas y con una energía que traspasó constantemente al campo de la dureza excesiva. De todos modos se fueron convencidos que jugando al fútbol el Onda les superó en todo momento. Grau y Llorens junto a Caballero, su media, fueron los más destacados del equipo. (Pasa a la siguiente página)

Advertisement for 'RESFRADOS' and 'GATARROS' medicine, featuring a portrait of a man and the text 'UNOMICINA'.

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE BUENOS AIRES

Los peronistas cada día se muestran más activos

«Yo soy peronista» es una frase que dice mucha gente sin reparo y dispuesta a discutir sobre el tema

BUENOS AIRES. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Los periódicos de la mañana informan de la grave situación política del Paraguay. Los de la tarde publican telegramas que desmenten lo anunciado por la mañana. A veces, se dan por la mañana detalles como el de que Strossner se encuentra aislado en su domicilio pero luego la United Press informa que el Presidente uruguayo llegó al Palacio Presidencial a las ocho, como todos los días, y que tuvo una gran audiencia. Existe una verdadera guerra de nervios periodística en torno a Paraguay.

Asunción ha sustituido en el actual régimen argentino al Montevideo en el régimen de Perón. En los pasados años, los exilados políticos argentinos se refugiaban en Montevideo, donde gozaban de la protección oficial y de este modo llegó a crearse una tirantez tan grande entre los dos países que quedaron casi totalmente aislados. Cuando se produjo la revolución los uruguayos colaboraron decididamente y las emisoras de radio tomaron realmente parte activa. Después, ya triunfante el movimiento, se han revelado muchos detalles que revelan que los aislados, desde Montevideo, actuaron libremente en contacto con los revolucionarios de aquí. Pues bien, ahora ocurre lo mismo con Asunción. Están allí los exilados peronistas, que han constituido una organización llamada COPERA, siglas que quiere decir Comando Peronista de Resistencia Activa. Al frente de este organismo está el gobernador de Corrientes, doctor Castillo, y entre sus hombres de acción la figura más destacada es Juan Queraltó, que aquí fue jefe del grupo anticomunista de la alianza nacionalista.

Cuando los exilados democráticos operaban en Montevideo y el Gobierno de Perón denunciaba sus actividades, las autoridades uruguayas lo desmentían y los cruces de notas diplomáticas entre las cancillerías eran un floreteo de insinuaciones mutuas. Ahora el Gobierno argentino de la revolución denuncia a diario las actividades de los exilados peronistas. Es una repelición, casi un cacko, del pasado. Han variado el país y los personajes, pero representan el mismo drama. Antes, los democráticos en Montevideo, ahora en Asunción los peronistas.

La última actividad importante de la flamante COPERA ha sido la instalación de una emisora de radio clandestina. Yo no la he oído, pero por lo visto son muchos los que escuchan esas emisiones en onda corta, ayer sin la menor intención, a quien encontré cuando llegaba a la puerta de mi casa, me dijo que podía poner en marcha mi aparato en la banda de onda corta si quería tener la curiosidad de escuchar a los peronistas argentinos transmitiendo como en sus buenos tiempos de Buenos Aires. Me picó la curiosidad, llegué a casa, puse en marcha la radio, pero no logré captar la onda, y eso que mi aparato tiene tal poder de captación que puedo escuchar sin antena las emisiones de Radio Nacional de España, que me traen por las noches la emoción nostálgica de Madrid. La emisora peronista se llama «La Voz de la Liberación».

Otro paralelo: Así como cuando los uruguayos dispensaban a los refugiados argentinos en su decidido apoyo, en este país se les aplica la represalia con una permanente campaña de prensa hostil, como se corresponde a la hospitalidad que los uruguayos dispensaban a los peronistas con esa campaña de primeros planes, según los cuales el Paraguay es un volcán que todos los días va a entrar en erupción. A la Argentina se suma el Uruguay en la campaña, y los periódicos y las radios de los dos países nos transmiten constantemente informaciones sensacionales de lo que pasa en el país guaraní.

Otro paralelo más: El núcleo de residentes uruguayos en la Argentina, que se adherían a la política de Perón, recibieron de éste el apoyo y las atenciones que se dispensan a los amigos. El núcleo de exilados paraguayos recibe ahora en Buenos Aires el más cordial de los tratos y se desenvuelve políticamente con toda libertad. Como el Paraguay, con tantas revoluciones, tiene aquí un núcleo de exilados enorme, hasta el punto de que los paraguayos de Buenos Aires, unos 800.000, son tantos como los que habitan en la misma Asunción, el problema es realmente delicado para aquel país.

En el Paraguay gobiernan los colorados, partido único, y se encuentran aquí los liberales y los febreristas. En Buenos Aires hubo siempre una importante colonia paraguaya, pero además, una gran parte de los exilados han creído en este país unas condiciones de vida y ya no son unos exilados verdaderos. Los partidos liberal y febrerista volverían al poder, ellos no volverían a su patria, porque en los años de residencia han creado en la Argentina intereses y medios de vida que no pueden destruir.

Tal es, repite, el caso de los paraguayos. Pero una cosa es ser o no ser exilado, y otra actuar políticamente en favor de los exilados. La ocasión es ahora propicia y los exilados y los no exilados están desarrollando una campaña enorme contra el Gobierno de Strossner. Envían y reciben periódicos escritos con esa intensidad y tales medios, los de aquí se mantienen unidos y públicamente confiesan su actitud. «Yo soy peronista» es una frase que dice mucha gente, sin reparo y dispuesta a discutir sobre el tema. Ello crea una verdadera dificultad para la consolidación del régimen. Hay dos opiniones entre los políticos actuales: Los que opinan que debe intentarse la atracción y los que opinan que debe mantenerse una postura inamovible e intransigente frente a los peronistas. O sea, los partidarios de dialogar para convencerlos y los que prefieren la fórmula de que el que quiera picar que pique.

FELIX CENTENO.

Mendes-France rechaza los llamamientos de Faure para una reconciliación

Los radicales piden la formación de un gobierno por el Frente Republicano

PARIS, 16. — Mendes France ha rechazado los llamamientos de Edgar Faure para una reconciliación política.

Faure ha protestado por su expulsión del partido radical-socialista. Los funcionarios del partido se han negado incluso a que Edgar Faure entrara en el salón de sesiones donde se celebraba el «pequeño congreso del partido». Poco después los dirigentes del partido adictos a Mendes France aplazaron estudiar las recomendaciones de Faure hasta el próximo congreso del partido. — Efe.

SOBRE LA FORMACION DE UN NUEVO GOBIERNO

PARIS, 16. — Los radicales que siguen a Mendes France han aprobado, lo mismo que hicieron ayer los socialistas, la formación de un Gobierno por el Frente Republicano que integran ambas organizaciones.

Se cree que el Presidente de la República, René Coty, tiene ahora una base para hacer la elección de un futuro jefe del Gobierno, ya que los radicales tampoco han pedido dicho cargo para Mendes France. — Efe.

LA CIENCIA AVANZA

NASOPENCILIN (gotas nasales de penicilina) es un nuevo avance de la ciencia en la lucha contra las infecciones nasales. Unas gotas de NASOPENCILIN en cada orificio nasal cada dos horas bastan para prevenir y combatir toda clase de infecciones nasales, sinusitis, resfriados, obstrucción nasal, etc. (C. S. 917).

DESDE PARIS

Ni Frente Popular ni Frente Nacional: Frente Republicano

Así se han pronunciado socialistas y radicales

PARIS. — (CRONICA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Los socialistas ya saben lo que quieren: el Gobierno. Los radicales igualmente saben lo que quieren: el Gobierno. Los pujadistas quieren muchas cosas y ninguna todavía concreta. Por último, yo también sé lo que quiero... con cuatro horas de socialismo en el cuerpo, otras tres y media de pujadismo y el tremendo irio que hoy hace en París, mi programa es modestísimo, pero práctico: una cama bien arropada, una bolsa de agua caliente y una pasilla de aspirina. La cama para reposar del largo ajeteo de un día que se me fué de Congreso de partido en Congreso de partido, la bolsa de agua caliente para desentumecerme del relente que corría en esos locales y la aspirina para limpiarme la cabeza por dentro de tantos y tantos lugares comunes demagógicos que he de oír profesionalmente y apuntar para que no se olviden.

Socialistas y radicales reiteraron su vocación de gobierno y su espíritu y aspiración a satisfacer dentro de unos días, y todo indica que van a ser complacidos. Ni el Frente Popular ni Frente Nacional han dicho los socialistas. Eso mismo han repetido los radicales. Frente republicano, sí, y solo, han dicho los socialistas, a lo que sumaron como un solo hombre — la voluntad de su jefe — los radicales mendesistas. Este Gobierno, partido de su jefe... presentará un programa de urgencia que puede resumirse así: paz en Argelia sin imponer soluciones unilaterales a los musulmanes, estabilidad monetaria, ninguna nueva nacionalización de industrias, paulatino reajuste y mejora de salarios, tres semanas de vacaciones pagadas para todos los trabajadores en el curso del año, aumento de los retiros, intensiva construcción de viviendas, reforma de la Constitución, reforma en los métodos del trabajo parlamentario, nueva ley electoral a base de votación por distrito, arqueo auténtico en las finanzas del país tanto sobre el presupuesto como sobre la Tesorería y abrogación de las leyes no lógicas — ayuda económica a la Escuela católica — si la Asamblea lo propone y lo aprueba, pero sin iniciativa ministerial en este asunto.

M. Guy Mollet o M. Mendes France — por ahora, tanto monta, hasta que en la venida semana elija M. Coty, Presidente de la República —, los dos jefes del Frente republicano, desean constituir un pequeño equipo gubernamental, muy homogéneo, a base de doce hombres, que rápidamente, en unos tres meses, pueda aplicar esos postulados. Apoyo parlamentario imprescindible. El que sea... pero siempre sin ceder ni renegar de su programa. Este, por sí mismo, generalmente, se juzga moderado, aunque haciendo la salvedad de que en política no basta con la buena voluntad si después los actos, sus defectos, turceren o desnaturalizan los propósitos. El centro derecha no opinó aún, pero entre los radicales de Faure hay fendencia a la concordia, ya que el Comité ejecutivo del partido radical acordó diferir hasta su Congreso de octubre próximo su última palabra sobre las sanciones de expulsión formuladas contra M. Faure y sus amigos. El grupo de M. Pinay se mantiene todavía silencioso y el M. R. P. parece menos tirante contra el Frente republicano a causa de su neutralista actitud gubernamental en materia de subvenciones a la Escuela católica. Por su lado, los comunistas ya dijeron que votarán a favor de la investidura para un Gobierno Frente republicano.

Quedan los pujadistas. En su gran mitin del Velódromo de Invierno, M. Poulade que habló durante casi dos horas y no estuvo muy feliz, anunció que sus diputados exigirán la reforma del sistema fiscal y una amplia amnistía para todos los delitos de ese género, el fin de las subvenciones estatales a ciertos sectores de la agricultura y de la industria, reorganización de las distribuciones comerciales, eliminando a los «turis» en beneficio del pequeño comercio y del consumidor, declaración individual de cada diputado sobre sus recursos económicos al principio y al fin de su mandato parlamentario, equilibrio del presupuesto y convocatoria de los estados generales. M. Poulade proclamó que Argelia tiene que seguir siendo una parte de Francia y reiteró sus afirmaciones de que nadie le encontrará nunca en ningún extremismo, ni fascista ni comunista, ya que su programa no persigue otro fin que el de la fraternidad nacional.

M. Poulade tuvo ayer un lunes difícil: regañó con los periodistas, quienes boicotearon su conferencia de prensa y hasta su mitin, y en el Velódromo de Invierno solo se despertaron las ovaciones del entusiasmo cuando los oradores pujadistas y su propio jefe hacían alusiones, más o menos claras, a los abusos en Francia de ciertos elementos israelitas. El Velódromo de Invierno, sin embargo, estuvo lleno, más de 20.000 espectadores.

FRANCISCO LUCIENTES.

Desde Ottawa

La carretera Trans-Canadá unirá el Atlántico con el Pacífico

OTTAWA. — (Crónica especial para ICE, por George D. Barry). — Se han trazado atrevidos planes para el programa de construcción de caminos en el Canadá durante 1956.

Según los informes oficiales se van a apresurar los trabajos en el camino Trans-Canadá, destinado a unir el Atlántico con el Pacífico — de acuerdo con la histórica tradición de Balboa. Además, más de medio millón de dólares serán gastados este año en la construcción, mantenimiento y administración de otras carreteras.

Por los datos que se encuentran a mano respecto a construcción de carreteras provinciales en 1956, se estima que se agregarán 4.000 kilómetros a los ya existentes, Canadá, que atraviesa por una etapa de prosperidad e industrialización, los necesita. Más de 3 millones y medio de vehículos motorizados están registrados hoy en Canadá y las autoridades esperan que en 1957 este número llegue a los 4 millones.

En la actualidad hay un total de 500.000 kilómetros de carreteras en el país, quedando todavía áreas que no tienen arterias de comunicación, especialmente en el helado norte.

Mano a mano con el incremento de la industrialización del Canadá, el gobierno emplea los métodos más modernos en la construcción de carreteras como parte de su plan de desarrollo económico de gran alcance. En cooperación con la Worthington Corporation, que proporciona compresores portátiles y estadómetros sobre ruedas, para romper la zona que servirá de asiento a las vías de comunicación, el Gobierno está transformando totalmente el sistema de comunicaciones del Canadá.

Las superficies de las carreteras de aquí varían. Las hay bituminosas y de concreto, de cascajo, o piedra molida así como de simple tierra. Recientemente, la Asociación Canadiense de los Buenos Caminos, dirigida por Gordon E. Taylor, emitió un llamamiento en el Canadá urgiendo a «un programa esforzado y denodado». La Asociación critica el hecho de que el esfuerzo en la construcción de los caminos aquí es principalmente provincial. Pero sea federal o provincial, el programa, lo evidente es que se provee un magnífico año 1956 en la construcción de caminos canadienses.

Protesta en Siria contra el Pacto de Bagdad



DAMASCO. — He aquí un aspecto de la manifestación celebrada por más de 5.000 estudiantes de esta capital como protesta contra los derramamientos de sangre en Jordania y solidaridad con el movimiento de dicho país en contra del Pacto de Bagdad. Los estudiantes eran portadores de pancartas contra algunos países occidentales y las embajadas fueron custodiadas por la policía a prevención de violencias. — (Foto Clira Gráfica.)

Mensaje del Presidente Eisenhower...

(Viene de la primera pag.)

«Buscamos por encima de toda la consecución de una paz justa y duradera, y de esta forma, los recursos del mundo podrán ser empleados en construir una vida mejor para todos los pueblos». «El pueblo de la Unión Soviética —agregó— y los pueblos de los países, bajo su dominio, están indudablemente ansiosos, tanto como los pueblos de otras naciones, en conseguir este objetivo». «Elemento que los dirigentes soviéticos no han ignorado, hasta ahora, evidenciando su sincera intención de acceder a un plan de desarme que pueda ser comprobado mediante inspección adecuada. En ausencia de tal evidencia tangible, debemos seguir el curso reflejado en este presupuesto que pretende reforzar con constancia la defensa de los Estados Unidos y de sus aliados, de forma que el mundo libre pueda mantenerse suficientemente fuerte para disuadir a los posibles agresores de sus intenciones a para contrarrestar efectivamente y inmediatamente cualquier país fuera «nacido».

Seguidamente el mensaje presidencial añade: «Al mismo tiempo, el Gobierno de los Estados Unidos buscará firmemente todos los medios posibles para favorecer el progreso hacia nuestro objetivo de paz. Aceleraremos el desarrollo de las investigaciones para el uso civil de la energía atómica y pondremos a disposición de otras naciones los beneficios resultantes de esta actividad, bajo los adecuados controles». Propondremos métodos efectivos para un desarme progresivo, siempre que el comercio y las inversiones internacionales no desmayen en nuestros esfuerzos de cooperación para aumentar la fuerza económica y defensiva del mundo libre, mediante un programa de seguridad mutua».

En relación con el programa de ayuda exterior, el presidente dice en su mensaje presupuesto: «Con el fin de asegurar una mayor continuidad en la ayuda económica para los proyectos de desarrollo de los países progresados y una mayor cohesión en los programas que nosotros aprobemos y que requieren un determinado período de años para su planificación y realización. Consecuentemente pediremos autorización limitada para hacer compromisos a largo plazo para facilitar ayuda a tales proyectos, que serán nutridos de asignaciones hechas al año 1957. El presidente dijo que más detalles sobre su programa de ayuda exterior aparecerán en otro mensaje que dirigirá al Congreso en el actual período de sesiones».

Según el mensaje presidencial, los gastos de ayuda exterior proyectados, unos 2.500.000 millones se destinarán al campo militar mientras que el resto está destinado al campo económico, llamado «apoyo de la defensa» y que tiende a proporcionar algunos materiales básicos para las naciones necesitadas. Acto seguido Eisenhower se refiere en su mensaje a la dotación de fondos para la Agencia de Información Americana y dice: «Para combatir los esfuerzos comunistas tendientes a destruir la unidad del mundo libre, pido al Congreso que aumente en 43.000.000 de dólares el total de dinero disponible para la Agencia de Información de los Estados Unidos, cuya misión es referir la historia política de los Estados Unidos a otras naciones por medio de la radio, el cine y otros medios de difusión. Considero de gran importancia que amplifiquemos nuestros esfuerzos para exponer la verdad ante los pueblos del mundo, haciendo nuestros objetivos más claros y mostrando a su vez verdaderos los intentos comunistas de dividirnos y destruir así la unidad del mundo libre».

A continuación se refirió al programa bién para la paz expresado por primera vez en 1953 ante las Naciones Unidas y expresa su esperanza de que se constituya una agencia de energía atómica internacional en fecha próxima. El mensaje presidencial pide fondos para aumentar y mejorar el

Departamento de Estado y agencias de cooperación internacional, así como para continuar la contribución de ayuda a los refugiados atómicos de «tierra de acero». El mensaje del Presidente termina bosquejando el programa de política internacional en estos términos: «Los programas internacionales que recientemente para el año fiscal de 1957 llevarán vigorosamente adelante nuestra fundamental política nacional de mantener la paz y ayudar a construir una comunidad fuerte, próspera y unificada de naciones libres. Una paz duradera requiere paciencia, fuerza y vigilancia continuada. Persistiremos en la explotación de todos los medios posibles para resolver los difíciles problemas que continúan dividiendo al mundo. Entretanto debemos reforzar y mejorar aún más el sistema de seguridad colectiva y sobre todo, es de la máxima importancia que en cooperación con otras naciones libres, pro-

sigamos firmemente con programas positivos a largo plazo para tener y mejorar las condiciones de bienestar humano que son necesarias para que la paz y la libertad subsistan». — Efe.

LIBRADO DESDE 1947

WASHINGTON, 16. — El presupuesto del Presidente Eisenhower para el año fiscal de 1956 es el primer presupuesto equilibrado que se presenta en el Congreso desde el año de 1947. Actualmente el Gobierno ha finalizado el año fiscal con un superávit de 8.400 millones. El año fiscal de 1951 fue el último en que hubo superávit. — Efe.

«PRESUPUESTO DE GUERRA» MENCIONA LOS CHINOS COMUNISTAS

LONDRES, 16. — La China comunista ha calificado de «presupuesto de guerra» el mensaje presupuestario del Presidente Eisenhower, según una emisión de radio. — Efe.

Decreto sobre rehabilitaciones de los maestros nacionales

Que hayan sido objeto de sanción en virtud de expediente gubernativo

MADRID, 16. — Un decreto del Ministerio de Educación Nacional que hoy publica el «Boletín oficial del Estado» sobre rehabilitación de los maestros nacionales que hubieran sufrido sanción en virtud de expediente gubernativo por las autoridades del departamento podrá ser objeto de rehabilitación en casos muy justificadas y de notorio arrepentimiento. Las correcciones impuestas en los expedientes de responsabilidades políticas seguirán rigiendo por las disposiciones especiales actualmente en vigor. Podrán excepcionalmente acceder a la gracia de rebaja de sanción los maestros que hubieran sido sancionados por haber ingresado en el magisterio nacional primario demuestran fehacientemente que, debido a fuerza mayor, no pudieron posesionarse de sus correspondientes destinos y los que se hubieran visto obligados a renunciar a su cargo en el momento oficial impedido por circunstancias de igual naturaleza.

Los interesados deberán acreditar como norma general, haber extinguido la mitad de la sanción impuesta, cuando la duración sea un año y cuando la sanción sea la separación definitiva del Magisterio, podrá obtenerse rehabilitación si los maestros solicitantes han cumplido, como mínimo, tres años de sanción desde la fecha en que se dictó la orden ministerial respectiva.

No serán objeto de rehabilitación las penas de inhabilitación impuestas por los tribunales ordinarios, en tanto duren las penas, como tampoco las de separación definitiva del cargo de los

coincidentes y las impuestas por falta contra la moral o actos de honorros cometidos por los maestros.

Los maestros a los que se concede la rehabilitación de la sanción de separación definitiva del Magisterio, reintegrarán en el mismo el final del escalafón, cualquiera que fuese su categoría anterior. Sin embargo, en casos excepcionales, el ministro podrá, a propuesta de la Comisión del Consejo Nacional de Educación, disponer que los maestros rehabilitados ingresen en el último número de la categoría a que tenían en la fecha de la separación. En tal caso, si existiese su antiguo escalafón, se deberá desdoblarse con el fin de retribuir de plantilla los que ingresen en la inmediata superior inmediatamente con el último número. Cuando se aplique esta categoría especial, los maestros rehabilitados reintegrarán en el Magisterio en las resultas de las corrientes de escala que se verifiquen, en condiciones únicamente para el reintegro de dichos maestros en plaza por cada diez vacantes que haya en la categoría que les es correspondiente.

Los maestros nacionales en propiedad que deseen solicitar la gracia de rehabilitación, deberán dar instancia al Ministro de Educación Nacional por conducto de la Delegación Administrativa correspondiente, acompañando los documentos que se señalan. Este decreto será de aplicación igualmente, a los maestros nacionales que hayan causado baja en el escalafón, sin que hubiera intervenido expediente gubernativo. — Clira.

Un Marruecos independiente...

(Viene de la primera pag.)

ATAQUES DE LA AVIACION FRANCESA

RABAT, 16. — Aviones franceses han infringido graves pérdidas a las fuerzas rebeldes en la zona de Tizi Uzli, al norte de Fez. Dichos aviones sorprendieron a un convoy rebelde con bombas y ametralladora. No se sabe el número exacto de víctimas. — Efe.

DOS SOLDADOS FRANCESES INTENTAN ATRACAR A UN TAXISTA MARROQUÍ

CASABLANCA, 16. — El diario «Maroc-Press» ha dado la información siguiente: «Al amanecer del jueves, dos soldados franceses de garnición en Port Lyautey, pidieron a un taxista marroquí que les llevase mediante el estipendio de 200 francos, a Atlaszai. Apenas habían recorrido unos 15 kilómetros, los soldados, con el pretexto de que uno de ellos se encontraba enfermo, dijeron al conductor que detuviera el vehículo. Se apersonaron y metrallearon en mano armada al taxista, el cual pudo huir. Hicieron contra el vehículo disparos sin alcanzarle. — Efe.»

CONTRA LOS REBELDES ARGELINOS

ARCEL, 16. — Una de las más importantes series de operaciones contra los rebeldes en Argelia ha causado 68 muertos entre los insurgentes, 42 de los cuales han sido caldo prisioneros.

EL «CON PRIME

ALGECIR atacad... titución... americana... lar en Gib... acordado s... por Algeci... to. — Clira

Teleg Ja

Agradecie

TETUAN, 16

perial el Jali... siguiente te... Jefe del Est... «Agradeci... declaración G... bre Marruec... nes consecut... y unidad imp... Mohamed «V»

Buques con de rumbo

NUOVA COR... do de este pu... España es v... que lleva a b... de cuatro mil... das de aceite... de España... Días pasados... plor» el «S... «Helen Stev... glet» y «E... todos estos q... bo a distintos... con 8.000 ton... encuentran tal... de Nueva York... de Castillo... «Monterrey»... del 20 al 25... otras 6.000 to...

La for... sal

WASHINGTON... conferencia... de 8.000 ton... periodistas q... gura de evita... ro saber del... Estados Unid... defender «su... intereses de... incluso a «co... preciso». Tal... riesgo para l... ro la experie... que el resgo... se hace dice... pues entonc... agresor pued... cules.

Tal polític

Dulles se vi... las por los... artículo p... Poston «Dul... postura de l... en la situac... de. Unos 275... vadores asist... cer. En el a... decía que el... poder llegar... tra, sin entr... labras que... Dulles «ha... dación por... de vencerse... de al conte... con las mil... realimentar... «Life» era... Unidos hub... borde de la... y el mundo... chía situac... por las afir... teró su afir... tud de los... sión de luga... hloz retro u... lo demas... conocida... que los Est... del río Y... pierzan a... Accusado d... do había... da tal pa... la docu... miembros... nyan en C... tar que al... en dicha... consurbi... Se negó... Estado a... afirmación... lido artic... dido de q... alguna de... Eisenhower... mandos fr... fender qu... Poles atad... has treata... china».